

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben:	Vidéken:
Félévre 3 frt — kr.	Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A hősies bur asszonyok.

London, febr. 26. A Reuter ügynökség jelenti Paardebergből e hó 23-iki kelettel, hogy Cronje táborára reményteljesebb, mint valaha. Az angol ágyuk azonban minden oldalról dominálják a folyó mellett emelkedő magaslatokat. Szökevények beszélnek, hogy az angolok tüze igen hatásos volt és hogy Cronje maga hajlandó megadni magát, de a fiatal transvaali burok ebben a szándékában megakadályozzák. Az asszonyok gyermekekkel együtt a burok seregénél tartózkodnak.

Ezeknek Roberts felajánlotta, hogy kiereszti őket a veszélyeztetett területről. A bur asszonyok ezt az ajánlatot, ugyszintén a felajánlott orvosi segílyt visszautasították.

London, febr. 26. Az angolok elfoglaltak egy kopjét, amelyen hatvan burt elfogtak és ez a hely képpé teszi az angolokat arra, hogy a buroknak kelet felől érkező összes segílycsapatait visszaverjék.

### Eskütétel a király előtt.

Budapest, febr. 26. Bilinszky ma d. e. tett fogadalmat Ő Felsege, a király előtt. A fogadalmi szertartásnál osztrák részről Böhm-Bawerk osztrák pénzügyminiszter volt jelen; a magyar kormányt Lukács László pénzügyminiszter képviselte.

Zierottin Károly gróf, Morvaország új helytartója, kevéssel 11 óra után tette le a hivatalos esküt Ő Felsege előtt. Az eskütétel szertartásán jelen volt dr. Körber osztrák miniszterelnök és Apponyi Lajos gróf, udvarnagy.

Ő Felsege Bilinszky lovagot és Zierottin grófot déli 12 órakor kihallgatáson fogadta.

### Szociálisták tüntetése.

Bécs, febr. 26. Az új választási rend ellen ma mintegy 5000 szociálista tüntetett. A rendőrség közbelépett és 40 letartóztatás történt, de ezek legnagyobb részét csakhamar szabadon bocsátották.

### A főhercegnő látogatása.

Budapest, febr. 26. Mária Valéria főhercegnő ma d. u. 3 órakor megtekintette a huszár kiállítást. Fogadására megjelentek Hegedüs Sándor nejevel, Lukács Béla stb. A bejáratnál Hegedüs bemutatta az egybegyűlt vendégeket ő fenségeiknek. Közel másfél órát időztek és a látottak felett megelégedésüket nyilvánították. Ezután Thék gyárat megtekintették.

### Az államtanácsos szabadsága.

Filipopolis, febr. 26. Ismail konzul államtanácsost ismét szabadlábra helyezték. Ellenben több új letartóztatás történt.

### Fegyelemsértők.

Kairo, febr. 26. A két szudáni zászlóaljnál előfordult fegyelemsértési esetek ügyében 5 benschülött tisztet megfosztottak rangjuktól.

### Vérengző örült.

Budapest, február 24. Megrendítő szerencsétlenség történt a szegedi alsó tanyákon, hol Papai János alsó tanyai gazdán örülesi roham tört ki és nejét megölte. Papai János alsó-tanyai gazda a szálláson lakott nejevel Tóth Rózával és cselédjével. — Félévvel ezelőtt Pápainak a szemei el kezdtek fájni, a mi roppant lehangolta Pápaikat, mert attól félt, hogy megvakul. Több ízben kifejezést is adott ebbeli aggodalmának és kijelentette, hogy ha megvakul, felakasztja magát. E hó 23-án reggel még ágyban feküdt, a mikor hirtelen kitört rajta az örülség. Felugrott az ágyból széket kapott fel s azzal elkezdte fejbeverni öreg hitvestársát. Az öregasszony jajgatására a cseléd berontott a szobába s a már eszméletlenül a földön fekvő öregasszonyt sikerült kivenni az örült kezei közül. Az örjögőre pedig rázárta az ajtót, Ezután rögtön értesítették a tanyai kapitányságot, honnan az előhívott hatósági közegek Pápaikat megkötözve, ugyszintén a még mindig eszméletlen állapotban lévő nejét is beszállították a kórházba. Mire azonban a városba értek, az öregasszony már halva volt.

### A Közgazdasági bank közgyűlése.

Debreczen, febr. 26.

A debreczeni Közgazdasági Bank Részvénytársaság VIII-ik évi rendes közgyűlését

tegnap délelőtt tíz órakor tartotta meg a Kereskedő-társulat háza dísztermében.

A közgyűlés, melyen dr. Király Ferenc országgyűlési képviselő elnökölt, a részvényesek élénk érdeklődése mellett folyt le. A közgyűlés tárgysorozatának első száma az igazgatóság évi jelentése volt a lefolyt 1899-ik évi üzletről, miután a felügyelőbizottság jelentése következett és ennek kapcsán határozathozatal a múlt évi nyemremény felosztására és az igazgatóság e tárgyban indítványára vonatkozólag. E jelentéseket a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette és a felmentvényt az igazgatóságnak megadta.

Az igazgatóság jelentését vázlatosan a következőkben adjuk: A lefolyt év pénzügyi tekintetben kedvezőnek annál kevésbé mondható, mivel a kamatláb folytonos emelkedése a pénz oly magas foku drágulását vonta maga után, milyen a pénzügyvilágban rég idő óta elő nem fordult. Részben ennek tulajdonítható, hogy az intézet múlt évi működésében a fokozatos haladás nem észlelhető oly mértékben, mint azt az előző évek kedvező eredményei után várható volt. Volt azonban egy másik fontos ok is, hogy a bank üzleteit mérsékelje és ez a hitelezéseknél mind jobban előtérbe lépő bizalmatlanság folytán állott elő, a mely az intézet vezetőit az eddiginél is nagyobb óvatosságra kényszerítette. A múlt évben nagy számmal fordultak elő a fizetés képtelenségek, a melyek érzékeny veszteséggel sujtották az intézetet, a veszteségek 5691 frt 06 kr. leírását tették szükségessé.

Lényegesebb veszteséget szenvedett az intézet még a „Csokonai-nyomda és kiadó-részvénytársaság” részvényeinél. Daczára ezen érzékeny veszteségeknek, az üzlet múlt évi eredménye kielégítőnek mondható s a kimutatott tiszta haszon alig 2000 forinttal maradt az előző évi eredmény mögött.

A zárszámadásból kitűnik, hogy a múlt évi tiszta jövedelem 20,878 frt 90 kr. A bank múlt évi részvény szelvényeit 12 koronával váltják be. Az igazgatóságból és a felügyelő-bizottságból kilépett tagokat újból megválasztották.

Az elhunyt Erber Vilmos igazgatósági tag helyébe Fleischmann Mór nagykereskedőt választották meg. Dr. Münich Aurél szintén igazgatósági tag sokoldalú elfoglaltsága miatt az eddig viselt állását tovább nem töltheti be és ezért helyére dr. Sárváry Lőrincz választották meg. Az igazgatói tanácsba új tagul Weisz Sándort választották be.

A közgyűlésen dr. Szánthó Sámuel indítványozta, hogy az igazgatóság készítse el a tisztviselők nyugdíjalapjához szükséges

alapszabályokat és azokat a legközelebbi közgyűlés elé terjeszték. Az indítványt elfogadták.

A közgyűlés 11 óra után ért véget.

## VIDÉK.

Az első zsidó községi bíró Bihar megyében Idáig még nem volt zsidó községi bíró Bihar megyében, az első pénteken választották meg Farnos községben, hol Volfinger Salamon lett a községi bíró. Hanem a falu lakossága nincs megelégedve a választással, mert a falu lakosainak nagy része bent járt tegnap a főispánnál a választás megsemmisítését kérte.

**Ügyvédjelölt védhet-e a vádhatóság előtt.** Az új bünvádi perrendtartásnak a vádtanácsról szóló fejezetében az áll, hogy a vádtanácsban csak is ügyvéd védhet. A törvénynek ez az intézkedése a jogászai körökben élénk megbeszélés tárgyát képezte, mert az ügyvédjelölt az ügyvédnek helyettese s az ügyvédet mindenben helyettesíti s csak ez az eset lett volna kivétel. A törvényszék ide vonatkozó szakát úgy magyarázzák, hogy csak ügyvéd védhet ugyan a vádhatóság előtt, de az ügyvédet az ügyvédjelölt helyettesíti. A nagyváradi törvényszék is ezt a magyarázatot fogadta el s már egy ügyvédjelölt védett is a vádtanács előtt s ez ellen senki sem tett kifogást.

**Község a jegyzője ellen.** Pocsaj bihar megyei község népe nagyon elégedetlen a jegyzővel, Peley Józseffel, aki — mint annak idején az összes lapok megírták — egy szegény szivbajos embert fogatott be a lovai mellé, hogy az is huzza a kocsiját. — Emiatt még mindig kereset alatt van. A községi közgyűlés a multkoriban kimondta, hogy nekik nem kell ez a jegyző s az alispánhoz fordultak, hogy távoztassa el tőlük. Most mindenki kíváncsi rá, hogy mi lesz a jegyzővel.

## TÁRSAS ÉLET.

A féltékeny férj hosszabb utazásra készül. Érzékenyen megöleli a feleségét s reszkető hangon kéri:

— Édesem, angyalom, légy hü, gondolj rám mindig.

Az asszonyka könyezve csókolja meg az ura homlokát:

— Hogy is mondhatsz ilyet?

A férj azonban erősködik:

— De mégis, igérd meg édes, hogy hü leszesz.

— Igérem, esküszöm.

Mikor a férj elindult a kúszóbról, észrevette, hogy a menyecske szórakozottan csomót köt a zsebkendőjére.

— Mit csinálsz drágám?

A menyecske mélyen elpirul:

— Hisz tudod, hogy el ne felejtsem ígéretemet.

## UJDONSÁGOK.

\* **Dal és szavalati estély.** —

A m. á. v. debreczeni műhely munkásai f. évi márczius hó 15-én, a Margit fürdő disztermében este 7 és fél órakor társas vacsora, dal- és hazafias szavalattal egybekötött estélyt rendez, melyre az érdeklődőket ez uton tisztelettel meghívja a rendezőség. A társas vacsorára előjegyeztenni lehet a Margit fürdő vendéglősnél, Németh Gábor urnál és a műhelytelepen Csomor Gyula, Brugoviczky Ferencz és Ormós Károly rendezőknél. A teríték ára személyenként 2 korona 40 fillér. Külön meghívók nem bocsátatnak ki.

\* **Tisztviselők a fegyvergyakorlaton.**

Sokszor megtörtént, hogy a megyei és városi hatósági tisztviselőket azon a czimen, hogy hivatalukban nélkülözhetetlenek s hogy hamarosan nem lehet őket helyettesíteni, fel kellett menteni a fegyvergyakorlat alól. Most a honvédelmi miniszter értesítette Debreczen városát, hogy a jövőben ilyen kifogásokat nem fogad el s ezen a czimen senkit sem ment föl a fegyvergyakorlatok kötelezettsége alól. Egyben megküldi azon tisztviselők névsorát, akik augusztus hóban fegyvergyakorlatra lesznek hiva, hogy a törvényhatóság vezetői előre gondoskodhassanak azok helyettesítéséről.

\* **Szeged az erkölcsstelség ellen.** A frivol szindarabok kitiltása után most a pornográfia ellen történt Szegeden határozott intézkedés. Az utóbbi időkben elharapózott képes levelezőlap-divat Szegeden is, sok szemérmetlen képet hozott a forgalomba. A rendőrség energikusan jár el mind azok ellen, akiknek üzlet-kirakataiban az erkölcsiséget veszélyeztető képeket talál. Ma is eltávolított egy üzlet kirakataiból efféle meztelenséget, amelyeknek nézői természetesen leginkább az éretlen ifjuság soraiból kerültek ki. Hasonlóképpen fog intézkedni a kapitányság minden ilyen esetben, mely tudomására jut.

\* **A vőlegények figyelmébe.** —

D. M. kereskedő pár hét előtt eljegyezte P. K. vasuti hivatalnok Róza nevű 18 éves leányát. A vőlegény az eljegyzés alkalmából egy 200 forint értékű birilliant gyűrűt adott ajándékba a menyasszonynak. Később azonban a kereskedő meggondolta a dolgot, a házasságot üzleti szempontból nem találta megfelelőnek, levelet irt a leánynak, amelyben tudtára adta, hogy a kezéről lemond, ellenben a brilliant gyűrűről nem. Megjegyezte még, hogy jó lesz, ha a gyűrűt a levél vételétől számított 24 óra alatt visszaküldik neki, különben kénytelen lesz ezen igényét bírói uton érvényesíteni. P. Róza nem válaszolt a levélre, mire a volt vőlegény

csakugyan keresetet adott be a bírósághoz, hogy kötelezze a leányt a gyűrű visszaadására. A bíróság azonban D. M.-et most a keresetével elutasította, mert a menyasszony csak abban az esetben köteles a vőlegénytől kapott ajándékot visszaadni, ha ő lép vissza a házasságtól, vagy pedig ha a vőlegénynek törvényesen elfogadható alapos oka volt arra, hogy a leány kezéről lemondjon.

\* **A gyümölcsstermes véde'le.** A m. kir. földmivelésügyi miniszter, e hó 6-ikán kelt körrendelete panaszképpen említi fel, hogy az ország gyümölcsstermesét veszélyeztető kártékony hernyók irtása sok helyen nem történik oly buzgalommal és sikeresen, mint az a közérdek és gazdák érdeke kíváná. Szükségesnek találta tehát, hogy az ide vonatkozó törvényes intézkedések s a hernyóirtás körül követendő eljárás a legszélesebb körben ismertessék. Egyuttal a m. kir. állami rovarvadász állomás által kimutatást is dolgoztatott ki a gyümölcsfák kártékony hernyóinak irtására, melyből öt példány jött Debreczen város hatóságának. Felhívja végül a hatóságot, hogy az 1894. évi XII. t.-cz. 50. §-sa rendelkezéseinek szigorú végrehajtása iránt intézkedjék, a törvény ellenvé ökkal szemben ugyan ezen törvényzikk 95. §-a alapján teljes szigorral járjon el.

\* **Közgazdasági tanulmányok.** *Leitgeb* Imrétől érdekes szakmunka jelent meg a napokban ily czim alatt, melyben a Németországgal kötendő új vámszerződésekhez tartalmas és fontos új adatokat lehet találni. A munka, Magyarország és Németország között fennálló kereskedelmi forgalom három ágával foglalkozik, a szarvasmarha, baromfiak, a feldolgozott húsmeüek s a gyümölcsforgalommal. Ajánljuk a munkát az érdeklődő gazdák figyelmébe. Szerző, (czime: *Leitgeb* Imre földbirtokos Derecske, Bihar megye.) szívesen küld kívánatra tiszteletpéldányt, ingyen az érdeklődő magyar gazdaközönségnek. A munka Debreczenben jelent meg.

\* **Új felvételi épület Debreczenben.** A m. kir. államvasutak debreczei állomásán tudvalevőleg új felvételi épületet emelnek. Az építkezést a folyó évi állami költségvetésben a debreczeni állomás bővítésére előirányzott 400 000 korona terhére még az idén megindítják, amint a szükséges hitel rendelkezésre fog állani. Erre a célra első részletképen 300 000 koronát hasítanak ki. Az új felvételi épületet a régi épület helyére tervezik, minek következtében 16 000 korona költséggel ideiglenes felvételi épületet emelnek.

\* **A népkönyha részére az elmúlt héten a következő adományok folytak be:** Debr. Kölsönös-segélyző egyesület 200 kor. Egy ünneplő társaság 24 kor. Mérő József (1 tiszteletdíj) 20 kor., dr. Tüdös László, dr. Tüdös Jánosné, mező rendőr-kapitányság, Szilágyi Imre ügyvéd neje 10—10 kor. özv. Liptay Gáborné, Egy kártya játék 6—6 kor. Tóth Béláné, dr. Medve Kálmáné

4-4 kor. Tikos Istvánné 3 kor. 40 fill. Eröss Lajos theol. tanár, Fodor Ilonka 2-2 kor. Kiss István gazda 2 véka krumplic, István gőzmalom 1 zsák liszt, Kálmánczhey Mórné paszuly, kolbász és füstölt hus, dr. Medve Kálmánné 10 liter paszuly. Egyidejűleg köszönettel nyugtázom az Alföldi takarékpénztárnak 20 kor és a Takarékszövetkezetnek 10 kor. a nőegyleti árveház részére beküldött kegyes adományait. Debreczen, 1900. febr. 23. Szücs Kálmán nőegyl. pénzt.

\* **Postai gyűjtőhelyek.** Már említettük, Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter rendeletére nem sokára életbe fog lépni a postagyűjtők intézménye. Az előmunkálatok oly stádiumában vannak, hogy a postai gyűjtőhelyeket nemsokára meg fogják nyitni. A reform lényege az, hogy a kincstár megbízásából magánemberek is átvehetik a postacsomagokat és ajánlott leveleket. A pénzes levelek és utalványok átvételére nem adnak megbízást magánosoknak. — *A nap bizonyos óráiban gyűjtőkocsik járnak be a várost és összeszedik a gyűjtőhelyeken főlhalmozott csomagot és levelet és egyenesen viszik a vasútra.* Ilyen gyűjtőhelyek lesznek berendezve a dohánytözsdekben, kereskedőknél, kik bolt helyiségben árulnak. Egy-egy nyílt utcában több ilyen gyűjtőhely is lehet. A helyiség fölé ki lesz írva az állami címerrel díszített táblán: „M. Kir. Posta gyűjtőhelye ajánlott leveleknek és csomagoknak.” A forgalmi szükség szerint szaporítják a gyűjtőhelyek számát. Kezdetben csak a fővárosban akarták ez új intézményt életbeléptetni, most azonban elhatározták, hogy mindjárt egyidejűleg behozzák az a vidéki városokban is. Már erre nézve számos ajánlat érkezett be.

\* **Gyászír.** *Öv. Heinrich Ignáczné, szül. Trelezky Francziska* életének 79 éves korában meghalt. Temetése holnap délután 3 órakor lesz.

\* **A magánzálogosok a kereskedelmi miniszternél.** A magánzálogház-tulajdonosok küldöttsége ma járt a kereskedelmi miniszternél, hogy az ellenük megindult mozgalommal szemben védelmet keressenek. A miniszternek átadott emlékiratukban föl sorolják az ellenük emelt alaptalan vádakot és kérik ez ügyben alapos vizsgálatot. Fölemlítik, hogy az arany- és ékszerművesek ipartársulatának az a kívánsága, hogy ne ugyan abban a helyiségben áruljanak ékszereket, csak kenyérrigység és méltánytalan, az iparszabadsággal és a zálogintézmény rendszerével ellenkezik. A miniszter megígérte az ügy megvizsgálását.

\* **A villamosság s mezőgazdaság szolgálatában.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter érdekes újítással akarja meglepni az ország gazdaközönségét. Arról van szó, hogy a bálolnai ménes-birtok igazgatóját, Ferenczy Zsigmondot utasította, hogy tegyen számításokat arra nézve, vajjon nem lehetne-e a villamos erőt a bálolnai uradalomban, mint gazdasági hajtó erőt az összes épületek és gazdasági épületek megvilágításával kapcsolatban, az eddigi mecha-

nikai erők előállításai áránál olcsóbbhöz alkalmazni? A villamos gép 200 lóerőnyi áramot fejlesztene, mely üzemben tartaná a gőzmalomot, hajtana cséplési időben 5 cséplőgépet a kazalozókkal, mozgásban tartaná az egész uradalom takarmányozó gépeit s ellátna az összes tisztai és cselédlakásokat, továbbá az összes istállókat világítással. Az igazgató számításai szerint az egész tervezet nagyon előnyös képet mutat az eddigi üzemi költségekkel szemben, mert 18.000 korona évi megtakarítást tüntet fel. A villamos berendezést a Ganz-gyár fogja berendezni.

\* **A különös ismertető jel.** Egy városka rendőrsége nagy igyekezettel nyomoz most egy megszökött sikkasztót. Hogy könnyebben a nyomára akadhasanak, körözvényt is adtak ki, melyben különös ismertető jel gyanánt ez van megemlítve: Nagyon hasonlít az apjára. Hogy az apjának milyen az arca, arról nincs szó, de könnyű kitalálni: nagyon hasonlít a fiához.

## SZÍNHÁZ.

A kis lord előadásának örvendezett tegnap délután a közönség, amely egészen megtöltötte a színházat. Halny Margitot kiváló alakításáért zajos tapsokkal jutalmazták. Hasonló elismeréssel tüntették ki a szereplők közül: Komjáthynt, Kis Irént, Fenyérit, Szathmáryt és Sziklát. A néger táncznak és dalbetéteknek most is megvolt a hatásuk.

A virágcsata, Hosszu pihentetés után újra sor került Verő György operettjére, a Virágcsatára. Közepes számn közönség gyönyörködött az előadásban, a mely pedig egészében, mint részleteiben egyaránt élvezhető volt. Perényi Margitot tüntető tapsokkal fogadták s hasonló lelkesedéssel tapsoltak csaknem minden jelenése után. Az előadás jó sikerében kiváló része volt F. Kállay Lujzának, aki éneke és játékaival újból rászolgált arra a meleg szeretetre, amelylyel őt a közönség körülvézi. Sziklay, Rubos, Szathmáry, Püspöky, Bartha, Szigethy Lujza érdemelték még ki a közönség elismerését.

**Műsor:** Hétfőn, február 26-án „A”, bérletben *Sulamith*, opera 4 felv.

**Kedden,** február 27-én B bérletben *Mozgó fényképek*, Blumenthal nagy sikert aratott vígjátéka.

**Szerdán,** február 28-án két előadás. Délután 3 órakor ifjúsági ingyen előadásul a *Czifra nyomoruság*, eredeti színmű Csiky Gergelytől. Este C bérletben *A Gésák, vagy egy japán teaház története*, operette 3 felvonásban Sidney Jonestól. Új szereposztással, Galyassi Paula és Perényi Margit vendég felléptével.

**Csütörtökön,** márczius 1-én A bérletben *Hálóköcsik ellenőre*, Bisson kacagató vígjátéka.

**Pénteken,** márczius 2-án B bérletben *Görög rabszolga*, Sidney Jónes fényes kiállítású balettoperettje.

**Szombaton,** márczius 3-án C bérletben *A 47-ik cikk*, nagyhetésű színmű 4 felvonásban.

**Vasárnap,** márczius 4-én két előadás. Délután 3 órakor félhétórakkal Dóczy

József eredeti népdramája *Liliom Klári*. Este rendes helyárakkal bérletszűnetben *Sulamith*, zsidó dalmű 4 felv.

## A radványi tündér.

— Regény. —

Írta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

A kertész már a kapu alatt kiabálta az örömhirt. Homorné szeretett volna utána sietni, nagybuzgóságában megakadályozni. Az ő lelkére tehérként nehezedett az a tudat, hogy ezekből az emberekből nem halt ki a szeretet az ő gyűlölt férje iránt.

Képtelen volt.

Szóltalanul, meredten állott meg. A kertész hire leverőleg hatott rá. Erre nem volt elkészülve. Sohasem hitt, sohasem bizott abban, a mi most örömet kelt az egész kastélyban.

— Él! Csakugyan él!

Aranyakat, kincset hintett volna a szegény ember markába, ha az ellenkezővel örvendeztetni meg. Pedig ő is nagyon jól tudta, hogy annak az egyszerű munkásnak nagyobb kincs az öröm, a mit községebeliek hire ébresztett fel benne, mint a milyet az ő arányaival nyujthatna neki.

— Meg fogja tudni a kastély minden lakója, suttogta magában Homorné — örvendezni fog valamennyi. Engem nem szerettek, engem nem is tiszteltek soha. Most is e pár nap alatt, csak kényszerűségből emeltek kalapot előttem... Gyűlölöm ezt az egész népet. Egy huron pendül valamennyi lélek! Rajongja, szereti, imádja... Hogy lehetett ezt az embert szeretni? Tizenhat év kötött hozzá, de az alatt csak gyűlölni tanultam.

Csendesen, gondolatokba mélyedve indult a kastély felé.

— Mit is fog most tenni?... Eh okatlan aggodalom. Hiszen orvosért szaladtak. Hol kapnak most orvost. És ha orvos kell, mégis aggasztó lehet Homor állapota... Ugy van! Ugy kell lenni!... Nem jutnak orvoshoz. Megakadályozom mindenáron. Ez az, a mit most lelkem megnyugtatására és Verám boldogságáért megkell tennem... És meg is teszem... Azok nem fognak fenn maradni a hegyen. Okvetlen lehozzák! Csakhogy azt a nyaktörő utat nem lehet megtenni egy beteg emberrel... Eh, hiába való aggodás bántott... Enyém a győzelem, enyém mégis a diadal...

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma, hétfőn „A” bérletben:

# SULAMITH.

Zsidó dalmű 5 képben.

Zenét szerzte: Davidshon Emánuel.

S Z E M É L Y E K:

Monaoh — — —	Bartha J.
Sulamith, leánya — —	Bödi Ella.
Absolon, fiatal harezos —	Környei B.
Czingitang, szolga — —	Szathmáry Á.
Albigail, hohanitaleány —	F. Kállay Lujza.
Főpap — — —	Csatár Gy.
Cypora, dajka — — —	Szigeti L.
Gideoni harezos — —	Bay László.
Akimadább, kereskedő —	Rubos Á.
Náthán — — —	Makray.

Holnap, kedden „B” bérletben:

## Mozgó fényképek.

Vígjáték 3 felvonásban.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcímével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

- A ki**  
állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a  
**DEBRECZENI UJSÁG**  
apró hirdetések rovatát,  
**a ki**  
birtokot akar venni vagy eladni,  
**a ki**  
lakást keres és bérelni óhajt,  
**a ki**  
birtokot akar bérelni, vagy bérelni,  
**a ki**  
üzletét akarja értékesíteni vagy venni,  
**a ki**  
szabadalmat akar értékesíteni vagy venni,  
**a ki**  
kölesönt keres vagy ad,  
**a ki**  
házasságot akar kötni, vegye igénybe a  
**A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.**  
**A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.**
- Könyvelésre szabad órámban** szerény feltételek mellett ajánlok. — Szíves megkeresések „könyvelő“ jelige alatt kéretnek a kiadóhivatalba.
- A főtéren, vagy a főtérhez nagyon közel** hát szobából álló lakás május elsejére bére kerestetik. Utcái előnyben részesül. Ajánlatok az ár és a mellékhelyiségek megjelölésével azonnal a kiadóhivatalba intézendők. 196.
- Két egymásba nyíló butorozott uri garcon lakás,** külön bejárással és emeleti feljárással Márc. 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 214.
- Borászati-lapok 1893—94—95. évi számai** csekély árért megszereshetők. Czim a kiadóhivatalban. 218.
- Egy kauczióképes nős ember** pénzbeszedői, vagy más alkalmas állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 117.
- Czitera 30 krajczárért** hangoztatik Péterfia utca 1. szám alatt. 248.
- Nyolez krajczár** egy pár katonára keztü fehérre és puhára mosása, javítással együtt. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 121.
- A homokkertben** I-ső járásban egy ház eladó. A ház tartalmaz 3 szoba, konyha, pincze és üzlethelyiséget. Czim a kiadóhivatalban. 211.
- Hatvan-Zugó utcában,** egy ház, mely áll 5 szoba, két konyha, kamara, három istállóból — kedvező feltételek mellett — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.
- A czuczában** egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.
- Egy jó családból való** fiu kerékgyártó tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 216.
- Az Elepen 142 katasztrális** hold tanyaföld eladó. Czim a kiadóhivatalban. 246.
- 5 kat. hold szántóföld** az Ondódon kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 199.
- Bika szálloda pinczejében** naponta friss töltésű Szabó-féle rizlingi, vegyes, nagyburgondi és kadarka borok kaphatók igen jutányos ár mellett. 237.
- Erzsébet-uton** négy szoba, konyha, kamara, istállóból álló ház eladó. Czim a kiadóhivatalban. 238.
- Uj-Móricz-telepen** 2 szoba, konyhából álló új-ház eladó. Czim a kiadóhivatalban. 239.
- Három szobás lakás** külön udvarral a Péterfia-utcai részen 400 koronáért kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 247.
- A Vén-kertben** alkalmas helyen, lakó házakkal, részben új épület, jó szöllővel, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 229.
- Disz-himzés** minden ágában nagy jártassággal, tanítványokat és munkát elvállalok. Czim a kiadóhivatalban. 191.
- 5 szobás, kényelmes uri lakás** külön udvarral, jó vizü kúttal — 500 frtért május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 223.
- Jó családból való** megbízható leány, pénztárnoknői állást keres, írógép kezelésében teljesen jártas. Czim a kiadóhivatalban. 131.
- Egy vagy két női-derékvarrónő** jó fizetés mellett, kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 230.
- Házmasternek** ajánkozik szerény igényekkel családos ember május 1-sőre, ki nagyobb házaknál ily minőségben már alkalmazva volt. Czim a kiadóhivatalban. 232.
- Nyil-utczán** egy ház egész udvarral kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 215.
- Négy gymnasiumot** végzett fiatal ember gyakornokul ajánkozik. Czim a kiadóhivatalban. 241.
- Egy bolthelyiség** a Bika-szálloda épületében kiadó. Értekezhetni a Bika szálloda irodájában. 242.
- Megvételre** kerestetik egy használt, de jó karban levő íróasztal és egy Wertheim szekrény. Ki, megmondja a kiadóhivatal. 251.
- 28 kat. hold újföld** a szoboszlói ut menten eladó. Czim a kiadóhivatalban. 194.
- Fűszerkereskedés,** mely korlátlan koresmaszerű italmérési joggal is bír, 1900. év május 1-ére kiadó. — Czim a kiadóhivatalban. 166.
- Koresma helyiség,** mely jó forgalmu helyen van, május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 250.
- 300 korona kauczióval,** pénzbeszedői, vagy más alkalmas állást keresek. Czim a kiadóhivatalban. 167.
- Egy kevésbé használt** támlányos kanapé megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 233.
- Csapó-kert** második járásban egy jó fűszerüzlet szőlővel együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 201.
- Vidéki mezővárosban** jó forgalmu fűszer- és vegyes kereskedés, berendezéssel együtt, más vállalat miatt, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 235.
- 10 nyilas tanya-föld** az Ebesen azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 222.
- Állást keres** irodai gyakorlattal s megfelelő képzettséggel bíró egyén — bármely munkakörben. Czim a kiadóhivatalban.
- Zongora-leczkéket** ad a növendékek lakásán, vagy saját zongoráján fiatal hölgy. Czim a kiadóhivatalban. 195.
- Glatzé-keztük tisztítását** elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.
- Egy jókarban levő** pedálos czimbalom eladó. Czim a kiadóhivatalban. 226.
- Egy kőlabon álló,** kemény fából épült göré eladó. Czim a kiadóhivatalban. 252.
- Kiadó, esetleg eladó** majsorsági föld a honvédelmi és ménlőtelep között, az újvárosi országut mentén 4 szobás uri lakással, eselődház-, istálló-, magtár-, két göré és tágas udvarral, 2400 □ öl termő szőlővel, 700 □ öl pusztá föld (veteményes kert). 243.
- Egy deszkából készült** ketts fűskamara eladó. Czim a kiadóhivatalban. 249.

# Felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.